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Jlekuusn 6.

Obuiasn cxema meToga Pe30HOLLNiA.
PaBHocunbHbie dbopmyinsbil.
Teopema o paBHOCU/ILHOII 3aMeHe.
MpeaBapeHHas HopmasibHast popma.
CkonemoBckasa ctaHgapTHas doopma.
CuctemMbl AN3BHIOHKTOB.



OBLLIASI CXEMA METOZA PE30J1HOL

3apaya npoeepku oblesHauMMoCTn POPMYI JIOTMKIA NPEANKATOB.
Foe?

S7an 1. Ceegenne npobnembl obesHadmmocTn Kk npobneme
MpPOTUBOPEHUBOCTN.

Y P =T
© obuiesHauumMa <= o NPOTUBOPEHUBA.

Stan 2. NMocTpoeHue npeagapeHHoi HopmanbHoii opmsl (MHD).
wo ~ 1= Qix1Qoxa... Quxp (D1&Dr& ... &Dy)

o paBHocuibHa 1, T. e. | = o < | = 1.



OBLLIASI CXEMA METOZA PE30J1HOL

Stan 3. MNocTpoerue ckonemosckoii ctanaaptHoii dopmbl (CCP).
©1 ~ 2 = VX VX, ... VX, (D1&D2& ... &Dy)
(01 NPOTUBOPEYNBA <> () NPOTMBOPEYNBA.
S1an 4. MNocTpoeHne CUCTEMbI AN3BIOHKTOB.
w2 ~ S, ={D1, Do, ...,Dpn},

rae Di =L VLpV---VLpn .

(2 MPOTUBOPEYMBA <= CUCTEMA AU3BIOHKTOB S, NPOTUBOPEUNBa.


avasilenko
Примечание
устранение кванторов существования

avasilenko
Примечание
исследовать такую штуку - очень удобно


OBLLIASI CXEMA METOZA PE30J1HOL

St1an 5. Pe30a0TUBHBIA BLIBOA TOXAECTBEHHO JIOXKHOTO
(npoTusopeynsoro) aussionkta [ n3 cucremsr S,.

Dy =D{VL D,=DyV-L
Do = D]V D} '

An3broHkT Dy Ha3bIBAETCS pe30/1bBEHTON AN3BIOHKTOR D1 n Ds.

Mpasuno pesontounn Res :

PezonbBeHTbl CTPOAT, Noka He ByaeT noay4deH nycToii ansbroHkT [,
DT0 BO3MOXHO B cnydae Dy = L, Dy = —L:
Di=L,D,=-L
Dy =0

Cuctema An3bIOHKTOB S, NPOTMBOpPEUNBA <> U3 S, PE30IOTUBHO
BbIBOAUM MYCTON AU3BIOHKT (.

NTOT. ®opmyna ¢ obliesHaunMa < N3 CUCTEMbI AU3BIOHKTOB S,
PE30JOTUBHO BbIBOAUM NYCTOR AU3BIOHKT [


avasilenko
Примечание
Таким образом применяя лишь одно правило резолюции, получая всё новые резольвенты, если мы сможем получить пустой резольвент, то это знакчит, что все остальные дизьюнкты были противоречивы (вернее пара диз.юнктов, т.е. исходная система), а значит та формула, которую мы проверяли - является общезначимой


OBLLIASI CXEMA METOZA PE30J1HOL

|é|)cxop,Haﬂ | Otpuuanue
opmMyna > .
© ¥
Y
CCo MHO
P2 ) Y1
Y
Cucrema Pe30nt0TUBHbIA BLIBOA
ON3BIOHKTOB » NycTOro AM3bloHkTa [

S, n3 cuctemsl S,




PABHOCWJIbHbBIE ®OPMVJ1bl

BeeneM BCnoMoraTenbHyH JIOrMYECKYHO CBA3KY SKBUBAJIEHLUN =.
Boipaxkenue ¢ = 1) — 3T0 cokpalyeHHas 3anucb popmyibl

(¢ = )&(¥ — ).
Onpepenenne

Dopmynbl p 1 1) byaem HasbiBaTb PABHOCUIILHBIMU , €CAN
dopmyna ¢ = 1) obwesnauuma, T. e. = (¢ = V)& — ).
YT1BepxxaeHue.

1. OTHowenne PAaBHOCNABHOCTN — 3TO OTHOLLUEHUNE
9KBUBAJNIEHTHOCTN.

2. Ecnm copmyna ¢ obesHaunma (BbINOAHMMA) N PaBHOCUIILHA
1, To cbopmyna 1) Takxke obuiesHaynma (BbINOAHUMA), T. €.

Fpu Fo=u =



PABHOCWJIbHbBIE ®OPMVJ1bl

Mpumepbl paBHOCUABLHBLIX hopMyn

1. Vpanenue umnavkaumn. = @ = = —p VY,
2. MepenmeHoBaHNE NEPEMEHHbIX.
v _ v
F 3xelx) = 3yel),
38ecb hopMyna (x) He COBEPXKNT CBODOAHBIX BXOXAEHNI

nepemeHHO y, a dopmyna p(y) He comep)muT cBobOAHBIX
BXOXKAEHWIA MEPEMEHHON X.

3. MpoasuxeHne oTpuLaHmus.
F e = o
E (e%y) = oy,
= —gxcp = 3x—|g0,



PABHOCWJIbHbBIE ®OPMVJ1bl

Mpumepbl paBHOCUAbHBLIX bopmMyn

4. BblHeceHne KBaHTOPOB.
E Ixp()&y = Ix(p(x)&),

A4 _ Vv
F oaxe(x) VY = Ix(p(x) V),
34eck hOpMyna 1) He COLEPXKUT CBODOAHBLIX BXOXAEHU
NEPEMEHHON X,

5. 3akoHbl bynesoii anrebpsl.

= pdy = g¥y,

E 2wy = (p¥v) 4,

F p&(yVx) = (p&) V (p&X),
F eV @&x) = (pV)&(pVx),
E ok = o,

ﬂ'OKa3aTb PAaBHOCNJIBHOCTb METOAOM CEMAHTUNYHECKUNX Ta6J1VILI,.



TEOPEMA O PABHOCWU/1IbHO 3AMEHE

3anuck [1)] osHauvaet, 4To hopmyna ¢ copepuT nogdopmysy .
3anuck ¢[1p/x] obosHauaeT dopmyny, koTopas obpasyeTcs u3
bopMysbl ¢ 3aMeHON HEKOTOpbIX (He 0Bsi3aTeNnbHO BCEX)
BXOXKAeHWi noadopmynbl 1) Ha dpopmyny .

Teopema
Fv=x = FE o] =¢lv/X]

Joka3atenbcTBO

Nugykumeli no yncny cesisok u KBaHTopos B chopmyne ¢

Basuc. ¢[¢] = 9. Ouesnano.



TEOPEMA O PABHOCWU/1IbHO 3AMEHE

NraykTusHbii nepexoa. @[] = Vxp1[¥](x).
Mo MHAYKTWBHOMY NPeanosoXKeHNo, ecnn = 1 = x, To B ntoboi
uHTepneptaunn | u gns nwoboro anementa d € D) BepHo

I'= ea[¢](d) = aly/x](d)
I'E ey /xI(d) = ealy](d)

3HayuT,
I'E Vx(p1[¥](x) = ¢1[/x](x))
1= Vx(e1[v/x](x) = e1[v](x))

Kak cnegyer u3 npumepa = Vx(A — B) — (VxA — VxB)
(cm. Jlekuns 3 ),

I'E Vxp1[](x) = Vxpa[ih/x](x))
I Yxpi[/x](x) = Vxei[9](x))

(OctanbHble cnydam hopmynbl ( — CAMOCTOATENBHO. )



TEOPEMA O PABHOCWU/1IbHO 3AMEHE

PaBHoCUsIbHbIE 3aMeHbI MO3BOASIOT ynpoLaTh opMysibl,
MONHOCTBLIO COXPAHSISt PN 3TOM UX 3HauveHue (cmbich).



TEOPEMA O PABHOCWU/1IbHO 3AMEHE

PaBHoCUsIbHbIE 3aMeHbI MO3BOASIOT ynpoLaTh opMysibl,
MONHOCTBLIO COXPAHSISt PN 3TOM UX 3HauveHue (cmbich).

Mpumep
[okasatb obwiesHaunmocts dopmynsl VxP(x) — IxP(x).



TEOPEMA O PABHOCWU/1IbHO 3AMEHE

PaBHoCUsIbHbIE 3aMeHbI MO3BOASIOT ynpoLaTh opMysibl,
MONHOCTBLIO COXPAHSISt PN 3TOM UX 3HauveHue (cmbich).
Mpumep
[okasatb obwiesHaunmocts dopmynsl VxP(x) — IxP(x).
E VxP(x) = 3xP(x) = —VxP(x) V 3xP(x)

Mockonbky = ¢ =1 = =V Y



TEOPEMA O PABHOCWU/1IbHO 3AMEHE

PaBHoCUsIbHbIE 3aMeHbI MO3BOASIOT ynpoLaTh opMysibl,
MONHOCTBLIO COXPAHSISt PN 3TOM UX 3HauveHue (cmbich).

Mpumep
[okasatb obwiesHaunmocts dopmynsl VxP(x) — IxP(x).
E VxP(x) = 3xP(x) = —VxP(x) V 3xP(x)

E —VxP(x) V 3IxP(x) = 3Ix—P(x) V IxP(x)
Mockonbky = —Vxp = Ix—p



TEOPEMA O PABHOCWJ/IbHOW 3AMEHE
PaBHOCUAIbHBIE 3aMeEHBI MO3BOIAIOT yNpoLwaTh opmyIbl,

MONHOCTBLIO COXPAHSISt PN 3TOM UX 3HauveHue (cmbich).

Mpumep
[okasatb obwiesHaunmocts dopmynsl VxP(x) — IxP(x).

E VxP(x) = 3xP(x) = —VxP(x) V 3xP(x)
E —VxP(x) V 3IxP(x) = 3Ix—P(x) V IxP(x)

= 3x=P(x) V3xP(x) = Ix=P(x) Vv IyP(y)
Mockonbky = Ix p(x) = Ty ¢(y)



TEOPEMA O PABHOCWU/1IbHO 3AMEHE

PaBHoCUsIbHbIE 3aMeHbI MO3BOASIOT ynpoLaTh opMysibl,
MONHOCTBLIO COXPAHSISt PN 3TOM UX 3HauveHue (cmbich).

Mpumep
[okasatb obwiesHaunmocts dopmynsl VxP(x) — IxP(x).

= VxP(x) = 3xP(x) = —VxP(x) V IxP(x)
£ —VxP(x) V 3xP(x) = Ix—P(x) V IxP(x)
= 3x=P(x) V3xP(x) = Ix=P(x) Vv IyP(y)

E 3x=P(x) vV 3IyP(y) = IxIy(=P(x)V P(y))
Mockonbky = Ixp(x) VY = Ix(p(x) V)



TEOPEMA O PABHOCWU/1IbHO 3AMEHE

PaBHoCUsIbHbIE 3aMeHbI MO3BOASIOT ynpoLaTh opMysibl,
MONHOCTBLIO COXPAHSISt PN 3TOM UX 3HauveHue (cmbich).

Mpumep
[okasatb obwiesHaunmocts dopmynsl VxP(x) — IxP(x).

= WxP(x) — IxP(x) = —¥xP(x)V 3xP(x)
= —VxP(x) V 3xP(x) = 3x=P(x) V IxP(x)
= 3x=P(x) V IxP(x) = 3x=P(x) V 3yP(y)
= 3x2P(x) V3yP(y) = Iy (=P(x) vV P(y))

Taknum obpasom, Bonpoc 06 obwesHaunmocTn VxP(x) — IxP(x)
CBOAMTCS K BOMpocy 06 obwesnaqumoctu IxTy(—P(x) V P(y))



NMPEOBAPEHHBIE HOPMAJIbHbIE ®OPMbI

OnpepenexHune

3amkHyTas opmMyna ¢ Ha3bIBAaETCA MpPeBapeHHoli HOpManbHOI
chopmoii (MHD) , ecnn

© = Qix1Qx2...Qnxn M(x1,x2,...,Xn),

roe
> Qix1 Qoxo ... Qnx, — KBAHTOpHas NpUCTaBKa , COCTOSILLAS
n3 keaHTOpoB Q1, Q2,..., Qn,
» M(x1,x2,...,Xp) — maTpuua — beckBaHTOpHast

KOHBIOHKTUBHAS HopManbHas copma (KHD), T. e.

M(Xl,Xg,...,Xn) = D1 & D2 &... & D/\/7
rae Di = Lix V LoV -+ V Ly, — An3bioHKTLl , cocToAMe 13
nntep Lij = Aj wan Lj = —A;; , rae A;j — aTomapHas
dopmyna.



NMPEOBAPEHHBIE HOPMAJIbHbIE ®OPMbI

Mpumep

Vx3dy3dzVu (P(x) & =R(x,u) & (=P(y) V R(x,z))),
KBaHTOpHas npucraeka: VxdydzVu
MaTpuua: P(x) & =R(x,u) & (=P(y) V R(x,z))

AnsbroHkTe: D1 = P(x),
D, = =R(x, u),
Ds; = _'P(y) N R(sz)



NMPEOBAPEHHBIE HOPMAJIbHbIE ®OPMbI

Teopema o NMHP

Ona noboii 3amkHyTOl (hopmynbl ¢ cywiecTByeT
paBHOCW/IbHAA NpeaBapeHHas HopMansHas dopma .

JokazatenbcTBO

3amkHyTyto dopmyny ¢ moxHo npueectu kK [THD npumenennem
paBHOCUILHBLIX NpeobpasosaHuii. Mokaxem, Kak 3To Hago genatb
Ha npumMepe chopmyrbl

¢ == Ix( (P(x) & (VxP(x) — JyR(x,y))) — JyR(x,y))


avasilenko
Примечание
Доказательство будет констурктивным


NMPEOBAPEHHBIE HOPMAJIbHbIE ®OPMbI

Jdoka3atenbcTBO

1. NepenmeHoBaHne nepeMeHHbIX.

MpumeHsieM paBHOCUNBHOCTM |= g x p(x) = ;

y »o(y)
¢ == Ix( (P(x) & (VxP(x) = JyR(x,y))) — 3yR(x,y) )

= Ixi( (P(x1) & (VxoP(x2) — JyR(x1,y))) — IyR(x1,y))

= Ia( (POa) & (VeP(Oe) = InR0a,0))) — IR, y2) )



NMPEOBAPEHHBIE HOPMAJIbHbIE ®OPMbI

Hdoka3atenbcTBo

2. VaaneHne nmMnankaunia.
MpuMeHsieM PaBHOCMABLHOCTL =  — 1) = —p V 1)



NMPEOBAPEHHBIE HOPMAJIbHbIE ®OPMbI

JokazatenbcTBO

2. YpaneHvne uMnankauuii.

= Ixa( (P(xa) & (VeP(x)—3y1R(x1,y1))) — 3y2R(x1,y2) )



NMPEOBAPEHHBIE HOPMAJIbHbIE ®OPMbI

JokazatenbcTBO

2. YpaneHvne uMnankauuii.

= Ixa( (P(xa) & (VeP(x)—3y1R(x1,y1))) — 3y2R(x1,y2) )

= Ia( ~(P(a) & (-¥xP(x)VIyiR(x1, y1))) V Fy2R(x1, y2) )



NMPEOBAPEHHBIE HOPMAJIbHbIE ®OPMbI

JokazatenbcTBO

3. MpogsuxeHne oTpuuanus sraybe.
MpumMeHsieM paBHOCUABHOCTM

F e = o

E (pS) = ~wgv,

= ﬂgxcp =, xp

L



NMPEOBAPEHHBIE HOPMAJIbHbIE ®OPMbI

JokazatenbcTBO

3. MNMpoaBrxeHne oTprLaHus Braydb.

- Ixa( ~(Pla) & (7Y% P(x2) V IiR(x1, 1)) V Fy2R(x1,y2) )



NMPEOBAPEHHBIE HOPMAJIbHbIE ®OPMbI

JokazatenbcTBO

3. MNMpoaBrxeHne oTprLaHus Braydb.

- Ixa( ~(Pla) & (7Y% P(x2) V IiR(x1, 1)) V Fy2R(x1,y2) )

Vxa( ~(P(x1) & (=Vx2P(x2) V IyiR(x1,¥1))) V Fy2R(x1,y2) )



NMPEOBAPEHHBIE HOPMAJIbHbIE ®OPMbI

JokazatenbcTBO

3. MNMpoaBrxeHne oTprLaHus Braydb.

- Ixa( ~(Pla) & (7Y% P(x2) V IiR(x1, 1)) V Fy2R(x1,y2) )

Vxa( ~(P(x1) & (=Vx2P(x2) V IyiR(x1,¥1))) V Fy2R(x1,y2) )

Vxi( —=(P(x1) & (=Vx2P(x2) V 3y1R(x1,y1))) & —3y2R(x1, y2) )



NMPEOBAPEHHBIE HOPMAJIbHbIE ®OPMbI

JokazatenbcTBO

3. MNMpoaBrxeHne oTprLaHus Braydb.

- Ixa( ~(Pla) & (7Y% P(x2) V IiR(x1, 1)) V Fy2R(x1,y2) )
Vxa( ~(P(x1) & (=Vx2P(x2) V IyiR(x1,¥1))) V Fy2R(x1,y2) )
Vxi( = (P(x1) & (=% P(x2) V Iy1R(x1, ¥1))) & —Fy2R(x1,2) )

Vxi( (P(x1) & (=Vx2P(x2) V 3y1R(x1,51))) & Vy2=R(x1,2) )



NMPEOBAPEHHBIE HOPMAJIbHbIE ®OPMbI

JokazatenbcTBO

3. MNMpoaBrxeHne oTprLaHus Braydb.

- Ixa( ~(Pla) & (7Y% P(x2) V IiR(x1, 1)) V Fy2R(x1,y2) )

Vxa( ~(P(x1) & (=Vx2P(x2) V IyiR(x1,¥1))) V Fy2R(x1,y2) )
Vxi( —=(P(x1) & (=Vx2P(x2) V 3y1R(x1,y1))) & —3y2R(x1, y2) )
Vxi( (P(x1) & (-Vx2P(x2) V 3y1R(x1,¥1))) & Vy2=R(x1, y2) )

Vxi( (P(x1) & (Fx2=P(x2) V Iy1R(x1,51))) & Vy2=R(x1,y2) )



NMPEOBAPEHHBIE HOPMAJIbHbIE ®OPMbI

JokazatenbcTBO

4. BblHeceHne KBAaHTOPOB HAPYXy».
[MpumeHnsiem paBHOCM/IBHOCTH

F Ixp()&y = Ix(p(x)&),
E Ixe(x) Ve = Ix(e() V),
E oSy = v



NMPEOBAPEHHBIE HOPMAJIbHbIE ®OPMbI

Joka3atenbcTBo

4. BblHeceHne KBaHTOPOB «HAapPYXy>.

Vxa( (P(a) & (3x2a=P(x2) V 3y1R(x1, 1)) & Vya—=R(x1,y2) )



NMPEOBAPEHHBIE HOPMAJIbHbIE ®OPMbI

Joka3atenbcTBo

4. BblHeceHne KBaHTOPOB «HAapPYXy>.

Vxa( (P(a) & (3x2a=P(x2) V 3y1R(x1, 1)) & Vya—=R(x1,y2) )

Vxi( (P(x1) & 3x2(=P(x2) V I R(x1,y1))) & Vya—R(x1,y2) )



NMPEOBAPEHHBIE HOPMAJIbHbIE ®OPMbI

Joka3atenbcTBo

4. BblHeceHne KBaHTOPOB «HAapPYXy>.

Vxa( (P(a) & (3x2a=P(x2) V 3y1R(x1, 1)) & Vya—=R(x1,y2) )

Vxi( (P(x1) & 3x2(=P(x2) V I R(x1,y1))) & Vya—R(x1,y2) )

Vxi( Ix2(P(x1) & (=P(x2) V IiR(x1,y1))) & Vya—R(x1,y2) )



NMPEOBAPEHHBIE HOPMAJIbHbIE ®OPMbI

Joka3atenbcTBo

4. BoiHeceHne KBaHTOPOB «Hapy»Ky».
Vx1( (P(x1) & (3x2=P(x2) V Iy1R(x1, y1))) & Vy2=R(x1,y2) )
Vxi( (P(x1) & Ixa(—P(x2) V Iy1R(x1,y1))) & ¥y R(x1, y2) )

Vxi( Ix2(P(x1) & (=P(x2) V In1R(x1,y1))) & Vy2=R(x1,2) )

Vxidxa( (P(x1) & (=P(x2) V I1R(x1, 11))) & Vy2mR(x1,y2) )

M Tak Jaree...



NMPEOBAPEHHBIE HOPMAJIbHbIE ®OPMbI

Joka3atenbcTBo

4. BblHeceHne KBaHTOPOB «HAapPYXy>.

Vxa( (P(a) & (3x2a=P(x2) V 3y1R(x1, 1)) & Vya—R(x1,y2) )

Vxi( (P(x1) & 3x2(=P(x2) V IiR(x1,y1))) & Vy2=R(x1,2) )
Vxi( Ix2(P(x1) & (=P(x2) V In1R(x1,y1))) & Vy2=R(x1,2) )

Vxidxa( (P(x1) & (=P(x2) V I1R(x1, 11))) & Vy2mR(x1,y2) )

M Tak Jaree...

Vx13xedyiVy2( (P(x1) & (=P(x2) V R(x1,¥1))) & =R(x1,y2) )



NMPEOBAPEHHBIE HOPMAJIbHbIE ®OPMbI

HokazatenbcTBO

5. MNpuBepeHne maTpnubl K KOHBHOHKTUBHOR HOpManbHOR dopme.
MpumeHsiem 3akoHbl bynesoii anrebpbi.



NMPEOBAPEHHBIE HOPMAJIbHbIE ®OPMbI

HokazatenbcTBO

5. MNpuBepeHne maTpnubl K KOHBHOHKTUBHOR HOpManbHOR dopme.

Y =VxadeIyVy2(P(x) & (=P(x2) V R(x1,y1)) & —R(x1,y2) )

B pesynbTaTe nonydaem dopmyny 1, koTopas
> ABJISETCS NPEefBaPEHHON HOPManbHOR hopMoi,

> paBHOCWJIbHA NCXOAHOI chopmyne .


avasilenko
Примечание
Нужно понимать, что к сожалению при генерации даже самой малой тупиковой КНФ, мы можем нарваться на очень большую её длинну, поэтому тут может быть на 5-м шаге сильное увеличение размера формулы,



Плюс в том, что так случилось, что в обычном человеческом языке так случается не часто


OBLLIASI CXEMA METOZA PE30J1HOL

NcxopHas

dopmyna
14

OTpuuaHue

CCo
©2

—p

MH®

Cuctema
JN3BIOHKTOB

Sp

©1

PesontoTneHbIA BbIBOA,
MycToro An3sbioHkTa [
n3 cuctemsl S,




CKOJIEMOBCKWVNE CTAHOAPTHBIE ®OPMbI

OnpepenexHune
MpengapeHnas HopManbHas dopma Buaa

Y = VX,'IVX,'z...VX,'m M(Xivxiza"'vxim):

B KOTOPOUi KBAaHTOPHasi NPUCTaBKa He COLEPXXUT KBaHTOPOB d,
Ha3bIBAETCA CKONEMOBCKOW cTaHaapTHoii dpopmoii (CCP) .

Mpumepbr CCD

VxiVy2(P(x1) & (—=P(f(x1)) V R(x1,g(x1))) & —R(x1,y2) )

R(c1, f(c1, @) V P(c2)



CKOJIEMOBCKWVNE CTAHOAPTHBIE ®OPMbI

Teopema o CCD

Ona noboii 3amkHYTOI hopmynbl ¢ CyLlecTByeT Takas
CKOJIEMOBCKas ctaHgapTHas cdopma 1, 4To

@ BBIIOJIHUMA <~ 1/} BBEITIOJTHUMA.

JokasatenbcTBO
Bocnonbayemcs nemmoli 06 yaaneHun KBaHTOPOB CYLLECTBOBAHUS .


avasilenko
Примечание
Но это не значит, что формула равносильна, важна именно выполнимость


CKOJIEMOBCKWVNE CTAHOAPTHBIE ®OPMbI

Jlemma 00 yaaneHun KBaHTOPOB CyLLIECTBOBaAHUS
MNycte ¢ = Vx1Vxo ... Vxedxk 1 po(X1, X2y« -+ Xks Xkt1) —
3amkHyTas dpopmyna, k > 0, n k-MecCTHbIi (PYHKLNOHANbHBIA
cumson f(5) we copepxutcs B chopmyne .
Toraa chopmyna ¢ BbINOAHMMA B TOM U TOJILKO TOM ciydae,
koraa BoinonHuma cdopmyna

Qﬂ = VX1VX2 .. .VXk gOo(Xl,XQ, ) f(k)(Xl./ X2, ... ,Xk)).

Joka3zaTtenbCTBO IeMMbI.
(< ) Nyctb | — mopens ans .

Torpa ana moboro Habopa dyi, ds, ..., d € D; nmeet mecTo

/ ): (p()[dl, d2, ceey dk, f(k)(dl, d2, ey dk)],

T. e. ansa noboro Habopa di, do, ..., dx € D; cywecTsyeT Takoi
anemenT djy 1 = FK)(dy, do, ..., dy), uTo

I = oldi, do, ..., dk, dit1l.
7o o3HauvaeT, 4To | = Vx1Vxa ... VX IXk1100-


avasilenko
Примечание
фи0 - это вообще любая формула


CKOJIEMOBCKWVNE CTAHOAPTHBIE ®OPMbI

[JokaszatenbcTBo Nnemmbl 06 yaaneHun .

(= ) Nyctb | — mogens ana ¢. Toraa ans nwboro Habopa
di,da,...,dx € D; cywecTByeT Takoli anemeHT dxy1 € Dy, uto

/ ): SOQ[dL d2, ceey dk7 dk+1].

MycTs f: D,k — Dy — 370 HekoTopasi byHKUUS, BbIYNCASIOLLAS
Ons KaXxgoro Habopa di, do, ..., dx € Dy Takoii anemenT

dk+1 = f(dl, d2, ey dk), 4yTO

/ ): (po[dl, d2, ey dk, dk+1].

PaccmoTtpum nntepnpetauuio I/, koTopas otanyaetca ot | Tonabko
TeM, 4TO OLEHKOI byHKLnoHanbHOro cumeona f(K) seasercs
dbyHkuus f.

Torpga ans noboro Habopa di, ds, ..., d, BEpHO

I ': (po[dl, d2, ooy dk, f(k)(dl, d2, ey dk)] (noqelvly? )

370 03Ha4aeT, yTo

I ': VX1VX2 .. .VXk (pg(Xl,Xg, ey Xk f"(k)(Xl,Xz7 v ,Xk)). ]


avasilenko
Примечание
заметим, что мы тут рассматриваем именно функцию, а не функциональный символ, которая будет сопоставлять dk+1 ровно тот, который и существует.

avasilenko
Примечание
Потому что в мире I' значение функции f будет f жирное, которое верно в I' и в I' выполняется фи0, и это именно потому что функциональный символ F был инвариантен в I, т.е. формула фи0 не зависит от него, оно - новое


CKOJIEMOBCKWVNE CTAHOAPTHBIE ®OPMbI

MpoaonxeHne aokasaTtenbcrtBa Teopembl 00 CCP

Vaansiem no o4epenn KBaHTOPbI CYLLECTBOBAHUS C MOMOLLLIO
JNIeMMBbl.

Y = VXl ‘e VXkEXk+1VXk+2 cee VXmEXm+1 cee
QOO(X]J ooy Xhes X1 Xk+2 -+ - Xmy Xm+1, - - )
@ =Vx1 . X VXka2 - X X
(po(Xl, ceey Xk f(Xl, NN ,Xk),Xk+2 e e Xmy Xm+1, - - )
O =x1 . X VXka2 X
OO (XTy vy Xhey T(X1s e ey Xk )y Xkh2 « + Xy (X1 oy Xhey Xkt 2y ey Xim)y -« - -

n. T. 4.
Mpn 3TOM BLINOAHUMOCTL (POPMYST COXPAHSIETCS. O



CKOJIEMOBCKWVNE CTAHOAPTHBIE ®OPMbI

Mpumep

o =VxadeInVy(P(x1) & (=P(x2) V R(x1,y1)) & ~R(x1,y2) )



CKOJIEMOBCKWVNE CTAHOAPTHBIE ®OPMbI

Mpumep

o = Vx1DoIy1Vy2(P(x1) & (-P(x2) V R(x1,y1)) & =R(x1,y2) )

¢ =Vxi3y1Vya(P(x1) & (=P(f(x1)) V R(x1, 1)) & =R(x1,y2) )



CKOJIEMOBCKWVNE CTAHOAPTHBIE ®OPMbI

Mpumep

© = Vx1IxIy1Vy2(P(x1) & (-P(x2) V R(x1,y1)) & =R(x1,y2) )

@' =Vxiy1Vya(P(x1) & (=P(f(x1)) V R(x1, 1)) & =R(x1,y2) )
¢" =VxaVya(P(x1) & (=P(f(x1)) V R(x1,2(x1))) & =R(x1,y2) )

¢ BbINOMHUMA <= " BbINONHMMA.



CKOJIEMOBCKWVNE CTAHOAPTHBIE ®OPMbI

Tepm f(k)(xl, ..., Xk), KOTOPbIii NOACTABASETCA BMECTO YAANSEMOI
nepeMeHHOM Xi 41, CBA3aHHOW KBAHTOPOM d, Ha3bIBAETCS
CKOJIEMOBCKMM TEPMOM .

Ecam k =0, To TepM Ha3bIBAETCS CKOJIEMOBCKOA KOHCTAHTOI .

Mpoueaypa yaaneHns KBaHTOPOB J Ha3bIBAETCS CKONleMu3aLneli .



OBLLIASI CXEMA METOZA PE30J1HOL

NcxopHas

dopmyna
14

OTpuuaHue

CCo
©2

—p

MH®

Cuctema
JN3BIOHKTOB

Sp

©1

PesontoTneHbIA BbIBOA,
MycToro An3sbioHkTa [
n3 cuctemsl S,




CNCTEMbI N3 BHOHKTOB
YT1BepxageHune

E Vx(p&y) = Vxp&Vxi)

MHaue rosopsi, kBaHTOpbI V MOXHO PaBHOMEPHO pacnpeaennTb no
comHoxutensm (ansstonkram) KHO.

Teopema

CkonemoBckas cTaHgapTHas dopma

¢ = VxiVx2...VYxm (D1 & Dy & ... & Dy)
HEBbLINOHMMA TOFAA U TOBKO TOTAA, KOrha MHOXECTBO ¢popmMyn
Sp = {Vx1Vx2 .. .VxmD1,Vx1Vx2 .. .VxmDo, ..., Vx1¥x2 ... VXxm Dy}

HE NMEET MOoAENN.



CNCTEMbI N3 BHOHKTOB

Kaxpnas cdopmyna MHoxecTsa S, umeeT Bug
Vx1Vxo .. .VXm(Ll VipV---V Lk)

N Ha3bIBAETCS ANSBLIOHKTOM .
B panbHeiiwem (no ymonyanuto) byaem nonaraTs, 4TO BCE
MepeMeHHblE AU3BIOHKTA CBA3aHbl KBAHTOPAMU YV, N KBAHTOPHYHO
NPNUCTaBKy BbINMCbIBaTHL HE Dyaem.

Kaxgblit an3btoHkT coctonT us nuntep Ly, Ly, ..., L.
Nutepa — 310 Anbo aTom, NMbBO oTpULaHUE aTOMa.

Ocobo BblaeNeH AU3BIOHKT, B KOTOPOM HET HU OAHOWR NNTepbI.
Takoii AU3BIOHKT HAa3bIBAETCS NMYCTHIM AU3BHOHKTOM U
obosHauvaetcs [. MMycToii An3broHKT [ TOXKAECTBEHHO JIOXKEH
(nouemy? ).

Motomy uto = L1V -V Ly =L V.-V LV false, n nosatomy
npu k = 0 umeem = O = false.


avasilenko
Примечание
Пусть пустой дизьюнкт является формулой, и он будет считаться ложью, потому что любая дизьюнкция может быть представленна как дизьюнкция + дизьюнкция с ложью, а потому лжи можно всегда добавлять любое количество, 

потом можно представть, что  все старые дизьюнкты отбросились, остался только пустой дизьюнкт и false

к тому же пустой дизьюнкт можно всегда представить в виде заведомо ложной дизьюнкции, и потому выбрали именно false для тождественно ложного дизьюнкта, (в частности пустого дизьюнкта)


CNCTEMbI N3 BHOHKTOB

CuctemMy AU3BIOHKTOB, HE NMEIOLLYIO MOZeNei, byaem HazbiBaThb
HEBBIMOJHNUMON , AN NPOTUBOPEYNBOU CUCTEMON AN3BHOHKTOB.

3apaya npoeepku oblesHauMocTn POpMYyI JIOTMKN NPEANKATOB.

Ee?

© obwesHaunma <= (g = Y HEBLINONHNMA.
o HeBbinonHnma <= [TH® 1 HeBbINOAHMMA.
(1 HeBbinoNHUMa <= CCD py HeBbINONHUMA.
(P2 HEBLIMOMHUMA <=> CUCTEMa AN3BIOHKTOB S, HEBBIMOMHMMA.

/iTak, nposepka obuiesHauumocTu = ¢ ? CBOAMTCA K NPOBEpKE
NPOTUBOPEHNBOCTU CUCTEMBI AU3BIOHKTOB S,


avasilenko
Примечание
В системе дизьюнктов есть только дизъюнкция и отрицание, что очень приятно, однако смысл формулы фи будет утерян с человеческой точки зрения, в то время как компьютеру очень хорошо


CNCTEMbI AN3 BHOHKTOB: MPUMEP

WNcxoaHas dopmyna:
p = Ix( (P(x) & (VxP(x) = JyR(x,y))) — TyR(x,y))
Ee otpuuanue:
o = = Ix((P(x) & (VxP(x) = 3yR(x,y))) = FyR(x,y) )
MpeaBapeHHas HopMmanbHas cdopma 4jas po:
01 = Vx1IxIy1Vya(P(x1) & (—P(x2) V R(x1,¥1)) & =R(x1,y2) )
CkonemoBckas cTaHgapTHas dopma:

2 = Vx1Vy2(P(x1) & (=P(f(x1)) V R(x1,8(x1))) & —R(x1,y2) )



CNCTEMbI AN3 BHOHKTOB: MPUMEP

Cucrema AN3BHOHKTOB:

590 ={
D1 = P(Xl),
Dy = =P(f(x1)) V R(x1, 8(x1)),
D3 = =R(x1, y2)

3apava:
KaK NpoOBEpUTb NPOTNBOPEHNBOCTb
NMPOVN3BOJIbHOW CUCTEMDbI
ON3BIOHKTOB?



KOHEL, NEKLLUW 6.





